Ansprache 1. Vorsitzender Klaus Braukmann NJE 22.01.2016
(Anrede)
Ich begrüße Euch alle ganz herzlich zum heutigen Neujahrsempfang. Es ist schön, dass so viele Gäste gekommen sind.
Zuerst möchte ich gerne den Bürgermeister unserer Stadt, Herrn Franz Huhn, herzlich willkommen heißen. 
Aus der Politik begrüße ich weiter
· Herrn Stefan Rosemann als stellvertretenden Bürgermeister,

· Von der CDU unsere beiden Frauen im Stadtrat, Frau Maria Burgemeister und Frau Petra Schonlau, zugleich Geschäftsführerin der CDU-Fraktion Siegburg, 
· für die FDP, den Vorsitzenden der FDP-Fraktion in Siegburg, Herrn Jürgen Peter, 
Hier auf dem Deichhaus arbeiten viele Menschen im sozialen Bereich, bei denen wir uns als Deichhäuser auch mit der Einladung zu diesem Empfang ganz herzlich bedanken möchten. 

An erster Stelle begrüße ich dazu die Schulleiterin der Hans Alfred Keller Schule und unser Ehrenmitglied, Frau Conny Huhn. 
Ich begrüße Frau Tanja Lorenzen vom Jugendzentrum Deichhaus und danke für die gute Zusammenarbeit.
Ich begrüße Herrn Kaplan Joaqim Wendland von der katholischen Kirche sowie die Pastoren Ralf und Christina Döhring von der Christusgemeinde Siegburg, 
und freue mich auf eine weitere gute Zusammenarbeit auch bei zukünftigen Stadtteilfesten. Ich begrüße auch ganz herzlich den Geschäftsführer der Nachbarschaftshilfe Rhein-Sieg, Herrn Heinz - Peter Schumacher und bedanke mich für die monatliche finanzielle Unterstützung von 100 € für unsere KITA. Ich begrüße ebenso die Vorsitzende der Stiftung Nachbarschaftshilfe Rhein-Sieg Helga Busch mit ihrem Ehemann, Paul Busch.
Ich begrüße unsere Ehrenmitglieder

Mechthild und Josef Meurer, Daisy Dobrunz-Wirdeier, Renate Winterscheid, Hans Warning, Gerd Dietze und Dieter Kula. Danke für Eure Unterstützung.

Ich darf vier Mitarbeiterinnen unserer KITA Deichhaus Küken, an der Spitze die Leiterin, Frau Marion Gall, herzlich willkommen heißen. 
Ich begrüße die Mitglieder des 17 köpfigen Vorstandes und die Übungsleiter unseres Vereins. 
Ich begrüße die Fidelen Deichhäuserinnen der Bürgergemeinschaft Deichhaus, an der Spitze Ihre Präsidentin, Marlies Meyer. Ich begrüße von unseren Nachbarvereinen:

Den Vorsitzenden des Junggesellenvereins Alt Wolsdorf, Herrn Martin Schumacher, den Vorsitzenden vom Männergesangverein Alt Wolsdorf, Herrn Heinz-Peter Schlieperskötter, den Geschäftsführer von der Bürgergemeinschaft Zange, Herrn Helmut Bergmann, sowie den ehemaligen Vorsitzenden des Vereins, Herrn Heinz Peter Witsch.

Von  der Feuerwehr Siegburg, Herrn Glatz und Herrn Völker sowie von der Presse Herrn Paul Kieras.
Ich komme nun zum vergangenen Jahr 2015. Wir hatten insgesamt eine spannende Zeit mit vielen Veranstaltungen. So waren wir am Niederrhein auf einer Spargelplantage, im ZDF-Fernsehgarten und in Mainz und im historischen Siegburg unterwegs. Unsere Fidelen Deichhäuserinnen haben sogar ein Wochenende in Hamburg auf der Reeperbahn verbracht.
Beim Sport haben wir eine neue Gruppe für junge Damen gegründet, die sich unter Leitung von Sarah Gawlok dem Full Body Power Work Out widmet. Seit Sommer hat leider unsere Fußball –AG keinen Sporthallenplatz mehr, so dass wir für die Gruppe einen Soccer – Hallenplatz  anmieten mussten und auch weiter müssen.
Die KITA wurde seit Januar 2015 umgebaut. Die Erzieherinnen leisteten großartiges, da sie mit unserer Unterstützung immer in die Räume umzogen, in denen gerade nicht gebaut wurde. Frau Gall, ihnen und ihrem Team sei dafür auch an dieser Stelle ganz herzlich gedankt.
 Lassen Sie mich nun auf die Dinge hinweisen, die wir uns für dieses Jahr vorgenommen haben. Am 4.2 findet die Große Damensitzung der Fidelen Deichhäuserinnen im Haus Buisdorf, vielleicht zum letzten Mal, statt. Die Sitzung ist bis auf wenige Restkarten aus verkauft.
Am 19. März wird wieder unser Volleyballturnier in der Vierfachturnhalle des ANNO-Gymnasiums um den Wanderpokal des Deichhauses durchgeführt. Natürlich planen wir noch weitere Veranstaltungen wie Seniorenausflug, Jahresausflug, einen Stand beim Siegburger Stadtfest und im Dezember die lebenden Adventsfenster auf dem Deichhaus mit einem besonderen Fenster zusammen mit der HAK-Schule. 
Ein besonderes Wochenende wird auf dem Deichhaus sicher vom 17.-19. Juni stattfinden, wenn wir unser diesjähriges Fideles Deichhäuser Stadtteilfest feiern. Wir wollen am Freitag mit der Partyband Music Factory in großer Besetzung auf der „Open Air Bühne“ beginnen. Den Familientag am Samstag wollen wir ausbauen, bis ca. 20 Uhr ausdehnen und vielleicht mit einer Kinder-Disco am späten Nachmittag abschließen. 
Am Sonntag soll wie im letzten Jahr ein Stadtteilgottesdienst in Sankt Elisabeth den Rahmen für den Ausklang geben. Ich bitte besonders die anwesenden Vereinsvorstände, dieses Wochenende mit ihren Mitgliedern für uns zu reservieren und keine Konkurrenzveranstaltungen zu planen.
Wir führen als Bürgergemeinschaft seit ca. 12 Jahren einen Betrieb, Jahresumsatz ca. 600.000 € mit 16 Mitarbeiterinnen, genannt KITA Deichhaus Küken. Wir haben zum Jahreswechsel 2 neue Erzieherinnen eingestellt, eine Praktikantin im Anerkennungsjahr soll demnächst noch dazukommen. Wir konnten am 11.01. auch die 4. Gruppe mit zunächst 12 Kindern starten. Am 9.Januar sind wir innerhalb der KITA wieder mal umgezogen, diesmal aber zum ersten Mal in neue Räume. Der nächste große Umzug ist für den 29. Januar geplant, dort werden wir dann 2 weitere neue Gruppenräume beziehen, zwar noch ohne Türen, aber die stehen ja meist sowieso offen. An dieser Stelle möchte ich ganz besonders den freiwilligen und ehrenamtlichen Helfern der BG-Deichhaus danken, die dies alles neben den Mitarbeiterinnen stemmen und mit ermöglichen. Ich finde es toll, dass sich so viele für das Wohl der Kinder ihres Stadtteils in die Pflicht nehmen lassen. 

Wir haben viele langjährige Mitglieder, die wir regelmäßig ehren. Im letzten Jahr wurde Daisy Dobrunz-Wirdeier zum Ehrenmitglied ernannt, heute darf ich ihr eine Urkunde für langjährige Mitgliedschaft überreichen.
(Ansprache Bürgermeister)
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